
（１２） ■『まなびかんニュース』の主な配布場所：生涯学習センター･市役所･行政センターやコミュニティセンターなどの公共施設を 

  はじめ市内のJR・京急各駅、主な郵便局や金融機関、医療関係機関などに置いてあります。 
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紙面記載の画面は

Windows7＋Office2013 
 

操作環境によっては表示

が異なる場合があります 
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白帯級 

アルバイトのお給料計算のため、2行目の生涯五郎君を

計算してみた。ところが、｢勤務時間｣×｢時間給｣をして

＝ 3:15*990としたところ、答えは1:30となってしまった。 

どうやら時間の書式設定も引き継いでしまったようだが、

これではキチンとお給料計算が出来ない。理由も含め

てどうしたらよいか解説じゃ! ポイントは、日付や時間の

あつかいと、1円以下の金種は無いこと♪ 

時給計算のキモ       Excel シリアル値 

金額＝勤務時間×時間給=D2*E2 

勤務時間＝退社時間-出勤時間=C2-B2 

エクセルは日付や時間をシリアル値という数値で計算している。

時間のシリアル値は、1日24時間を1とした小数。 

ちなみに1時間は、0.0416666666666667という数値だ。 

しかしこれではワケが分からないので、日付や時間の表示形式を

取っているにすぎない。内部的には数値なのだ。 
 

3:15は[時:分]という表示だが、これを[時]単位に換算しよう。 

1日は24時間なので、3:15を24倍すれば[時]単位になる。 

その証拠に3:15を24倍すると(小数点2位まで表示)、3.25(時間)と

なる。これに時間給を掛ければよい。 

つまり(勤務時間×24)×時間給という式が成り立つ。 
 

よって、セルF2の式は =(D2*24)*E2 
 

代入すると =(3:15*24)*990 
  

答えは、3,218（円） 

=(D2*24)*E2 

もし小数点が表示された時は？ 
書式設定を見直して、右図を参考

にセルF2の[セルの書式設定]→

[表示形式]を[数値]、金種は最小

が1円なので、整数のみ。つまり

[小数点以下の桁数：0]→OK 

ちゃんと計算されたか試してみよう。どうじゃな？ 日付や時間のあつかいを知ろう！ 


